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ATA DA 39ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de 2023, em horário regimental, sob a 

presidência de Laercio Lopes realizou-se a 39ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea Aparecida 

Rosa, Gesse Osferido Alves, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara 

Woolck Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Milton Aparecido 

Nogueira, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro 

da Silva, Saulo Almeida Golob e Valdinei Pinheiro Vasco. Ausência de: Débora 

Marcondes Silva Ferraresi e José Roberto Comeron. Havendo número regimental e 

invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente 

Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 38ª Sessão 

Ordinária realizada em 26 de junho, foi aprovada. Correspondências recebidas: 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 39/2023 - Mario Augusto 

de Souza Nishiyama - Indico ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

providencie a adoção das seguintes medidas para aumentar a segurança nas escolas 

do município: I – avaliação de risco e vulnerabilidade física das escolas; II – instalação 

de interfone com câmeras nos portões de entrada; III - instalação de botão de pane; IV 

- treinamento para profissionais da educação com viés de detectar situação de risco; V 

– proibição da entrada de pessoas sem a devida identificação ou estranhas a 

comunidade escolar;  VI – isolamento da secretaria escolar das salas de aulas. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 40/2023 - Julio Cesar Costa 

Almeida - Indica ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais que se possível, junto ao setor 

competente, que viabilize a criação da “GALERIA DOS COMANDANTES DA GUARDA 

CIVIL MUNICIPAL”, na Base da Guarda Civil Municipal de Itapeva. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva: resposta - Indicação 65/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama 

- Indica ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, providencie aquisição de 

um celular corporativo para o Conselho Tutelar para ser utilizado durante os plantões. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 350/2023 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao DD. SR. ANTÔNIO ALEXANDRE DE FARIA – 

SECRETÁRIO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO PARA FORNECIMENTO DE 

INFORMAÇÕES SOBRE O CUMPRIMENTO DO ARTIGO 136 DO CÓDIGO DE 

TRÂNSITO BRASILEIRO (CTB) E DA LEI ORDINÁRIA 4357/2020 QUE TRATA SOBRE 

A INSPEÇÃO TÉCNICA VEICULAR DOS VEÍCULOS SOB REGIME DE FRETAMENTO 

- QUE PRESTAM SERVIÇO A SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO SENDO 

DESTINADOS À CONDUÇÃO COLETIVA DE ESCOLARES. Ofício de Prefeitura 
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Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 402/2023 - Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Sr. Prefeito 

que junto ao Secretário de Obras, informe da possibilidade da construção de um canteiro 

revitalizado central no trecho entre as duas pistas da Vicinal Luiz José Sguario, entre a 

primeira ponte próxima a entrada da APAE Escola e a segunda ponte próxima a entrada 

da empresa Ferro Liga Maringá. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 418/2023 - Ronaldo Pinheiro da Silva - A Bancada Municipal do 

Progressistas requer informações junto à secretaria municipal de meio ambiente sobre 

a aplicabilidade do recurso no valor de R$ 100.000,00 do Deputado Estadual Delegado 

Bruno Lima-PP, para realizar castração de animais no Município de Itapeva. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva – termo de convênio cirurgias eletivas. Ofício de TJSP 

– Ação Direta de Inconstitucionalidade nº 2159378-55.2023.8.26.0000 - lei municipal 

4.873 que “Institui a Diária Especial por Atividade Complementar (DEAC), aplicável aos 

servidores integrantes do Quadro da Guarda Civil Municipal, nas condições que 

especifica”. Ofício de Controladoria Geral do Município – sobre “ata da 27ª Sessão 

Ordinária realizada no dia 15 de maio de 2023, sobre fala na tribuna de possível caso 

de suborno envolvendo o executivo municipal e empreiteira” informando que o assunto 

já se encontra em tramitação na Corregedoria Geral do Município. Ofício MMC nº 

62/2023 de Mauricio Machado Coelho referente ao aeroporto de Itapeva. 

PROPOSITURAS - Projeto de Decreto Legislativo: 21/2023 - Vereador José Roberto 

Comeron - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Jorge Luiz Albertin 

Yamazaki. Projeto de Lei: 112/2023 - Prefeito Mario Sergio Tassinari - ALTERA a Lei 

4.060/17, que disciplina a dação em pagamento de bens imóveis como uma das 

modalidades de extinção de crédito inscrito em dívida ativa. 113/2023 - Prefeito Mario 

Sergio Tassinari - INSTITUI o regime de sobreaviso aos servidores públicos municipais 

ocupantes do cargo de motorista lotados no Conselho Tutelar. 114/2023 - Vereador 

Gesse Osferido Alves - Institui o “Dia de luta contra LGBTfobia” no município de Itapeva-

SP e dá outras providências. 115/2023 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Dispõe sobre denominação da praça e espaço de laser localizada na travessa da Rua 

Alaor Francisco Ferreira, Jardim Bonfiglioli. 116/2023 - Vereadora Lucimara Woolck 

Santos Antunes - Dispõe sobre denominação da Rua Maria Aparecida Vilela, 500 metros 

da UBS, a primeira travessa a esquerda, na Agrovila I. Requerimento: 446/2023 - 

Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Requeiro ao Exmo. Senhor Prefeito, que em contato 

com setor competente, nos informe a possibilidade de criação da Campanha Educativa 

de Conscientização sobre a Síndrome Alcoólica Fetal (SAF). 447/2023 - Vereadora 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUEIRO AO DD. MÁRIO TASSINARI - 
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PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO AOS SETORES COMPETENTES, 

INFORME DA POSSIBILIDADE DE CRIAÇÃO DE UMA PRAÇA NA VILA BOAVA, COM 

A IMPLANTAÇÃO DE UM PARQUINHO INFANTIL E EQUIPAMENTOS DE ACADEMIA 

AO AR LIVRE. 448/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - REQUEIRO 

AO DD. MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO AOS 

SETORES COMPETENTES, INFORME DA POSSIBILIDADE DE FAZER ÁREAS DE 

LAZER (PRAÇA) NOS BAIRROS JARDIM NOVA ITAPEVA, CDHU E JARDIM BEIJA-

FLOR. 449/2023 - Vereador Milton Aparecido Nogueira - Requeiro ao executivo, pedido 

de calçamento, e Lajotamento do trecho da rua Itu, com a rua Conchas, localizado atrás 

da Escola Municipal Hélio de Morais, Vila Aparecida. 450/2023 - Vereador Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos - Requeiro à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado 

o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, para requerer o religamento como 

Protetora Voluntária Individual em favor de Maria Luiza Ghizzi. 451/2023 - Vereador 

Ronaldo Pinheiro da Silva - Requer informações ao Prefeito Municipal sobre os gastos 

com comunicação, no período de 01/01/2023 até a presente data. Requeiro a V. Exª 

que sejam solicitadas ao Sr. Prefeito Municipal as cópias dos seguintes documentos 

públicos: a) Cópia de todas as notas/despesas/contratos empenhados/liquidados/pagas 

sob a rubrica comunicação, conforme informado pelo Município de Itapeva SP, no 

Sistema de Informações Contábeis e Fiscais do Setor Público Brasileiro – SICONFI, no 

RREO exercício 2023. 452/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Requeiro ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, solicitando as seguintes informações: 1- Qual o valor 

pago pela administração Publica Municipal na locação do imóvel da unidade básica de 

saúde do Bairro caputera? 2- E qual período desta locação? 453/2023 - Vereador Julio 

Cesar Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, nos termos regimentais que junto 

ao setor competente se possível, seja instalada uma Base da Guarda Civil Municipal, 

no Bairro do Pacova, no Distrito Areia Branca. 454/2023 - Vereadora Áurea Aparecida 

Rosa - Requer ao Sr. Prefeito informações referentes aos serviços executados no 

tocante as obras de canalização no Bairro Faxinal, quais os serviços foram executados, 

Ata de preços e o Engenheiro responsável pela Empresa. 455/2023 - Vereador Gesse 

Osferido Alves - Requer ao Sr. Prefeito a providencia de um contêiner de lixo na Rua 

José Duch Vilar, na altura do Nº 15, Vila Aparecida. 456/2023 - Vereador Julio Cesar 

Costa Almeida - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que providencie a Reforma do Campo do 

Corintinha, na Rua Iperó, na Vila Nova. 457/2023 - Vereador Milton Aparecido Nogueira 

- Requeiro que seja inserido em Ata Voto de Congratulações ao Projeto Guri Polo 

Itapeva, a todos os envolvidos pelo empenho e dedicação nas audições de 

encerramento do primeiro semestre realizado na câmara municipal. 458/2023 - 
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Vereador Robson Eucleber Leite - Requer ao Sr. Prefeito e a Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico a prorrogação e ampliação do Programada Bolsa Auxílio 

Trabalho. 459/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requeiro ao Sr. 

Prefeito, para que junto ao setor responsável, informe sobre o andamento do processo 

de licitação para execução do serviço de recolha e alojamento de animais, bem como, 

cópia de todos os procedimentos, incluindo o edital. 460/2023 - Vereador Mario Augusto 

de Souza Nishiyama - Requeiro ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

informe sobre a aplicação da Lei Complementar nº 195/2022 (Lei Paulo Gustavo) no 

município de Itapeva. Indicação: 89/2023 - Vereador Valdinei Pinheiro Vasco - Indico 

ao Exmo. Prefeito Municipal junto ao setor competente, para que estude a possibilidade 

de criar a Secretária Municipal de Políticas para as Mulheres. Esta Presidência 

encaminha os Projetos de Lei de nº 112 a 116/2023 às Comissões competentes para 

exararem seus pareceres e Indicações e Requerimentos à Secretaria Administrativa 

para as providências de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra a ver. Áurea – 

Cumprimenta a todos. Fala sobre o que está ocorrendo na cidade, não está conseguindo 

entender nada sobre o direito de a pessoa usuária é o tratamento, aqui está se fazendo 

o contrário. Quem é dependente químico precisa querer o tratamento e para isso é difícil. 

Quando o cidadão resolve querer o tratamento se for em uma segunda-feira, é preciso 

acolher o cidadão até quinta-feira, dia em que o médico atende. Questiona-se como 

resolve tal situação. Pensou que o trabalho para a recuperação do ser humano estava 

sendo feita de forma mais rápida, mas não é assim. E o critério para internação é 

médico, não bastando o cidadão querer se internar. Diante de tudo isso, tendo contado, 

ao andar pela cidade, havia 15 pessoas perto da rodoviária, todos consumindo drogas 

ou álcool. Perto da praça dos aposentados, um bar lotado de pessoas e uma moça só 

de calcinha. Perto do mercado do produtor havia mais 4 pessoas em tais condições. É 

preciso uma política de acolhimento, tratamento e encaminhamento das pessoas para 

suas cidades e seus familiares. Hoje teria visto oito e meia da manhã, quando foi 

abordada por pessoa solicitando dinheiro para tomar café, já que teria perdido a hora 

do café no albergue. Refere que há boa estrutura no albergue. Tudo limpinho. Sala para 

televisão. Questiona como é que se recupera essas pessoas. O direito de ir e vir é de 

todos. E o direito da criança, do idoso, questiona. Em seu escritório teria tendido 3 

pessoas em tais condições de rua, que não eram de Itapeva. Questiona onde estaria a 

política pública para resolver a situação. Propõe uma reunião com a Comissão de 

Direitos Difusos para tratar sobre o tema, com assistente social, secretaria de saúde, 

capitã Duch, as entidades que cuidam da recuperação de dependentes. É preciso achar 

uma força tarefa para resolver a situação. Pondera que as pessoas precisam de 
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atendimento no momento em que decidem pelo tratamento. É preciso dar essa força 

para a pessoa e para a família. Não sabe o que está ocorrendo, mas não quer ver a 

cidade virar Cracolândia, é preciso recuperar as pessoas que querem recuperação. 

Sugere que seja na terça-feira. Tarzan – Convoca reunião da Comissão de Direitos 

Difusos para que seja feita na próxima quarta-feira, às 16h30 para tratar da situação dos 

moradores de rua, pessoas em situação de rua e usuários de drogas no município. Com 

a palavra o ver. Marinho – Cumprimenta a todos. Diz que a ver. Áurea tocou em assunto 

muito importante. Explica a diferença entre moradores de rua e pessoas em situação de 

rua. Recorda-se de que quando foi presidente da comissão de segurança pública, por 

diversas vezes efetuou reuniões com vários equipamentos públicos, órgãos ligados à 

saúde, segurança pública, dentre outros, para tratar sobre o tema.  E um dos locais 

muito discutido foi entorno da escola José Vasques Ferrari e também nas imediações 

do Jardim Maringá, também foi mencionada a rodoviária. Teria feito um fluxograma, 

apresentou e entregou à secretaria de Desenvolvimento Social e a coordenadora teria 

dito que faria um plano individual de atendimento. Ocorre que tal plano nunca foi feito, 

se nada for feito, a situação nunca vai mudar. A coordenadora de proteção especial foi 

ser coordenadora do abrigo e em menos de um ano a unidade de acolhimento foi 

terceirizada ao custo de mais de um milhão de reais por 180 dias. Então é preciso 

defender o servidor público, mas o servidor comprometido com a causa. Já que as 

medidas prometidas em reunião com a comissão não foram adotadas, a situação se 

agravou. Isso se deve à falta de ação das autoridades competentes. Vê muitos 

profissionais comprometidos que se desdobram, infelizmente há uma minoria que deixa 

a desejar, peca por inação e desídia. Opina que o que falta é comando. Diz que são 

feitas reuniões, mas as promessas não estão sendo cumpridas. Concorda que seja feita 

uma nova reunião. Que sejam convidados todos os membros novamente. E diz que a 

secretaria de desenvolvimento social vai passar vergonha já que não cumpriu o que 

havia prometido. Sobre outro tema, teria recebido a notícia de que verba de deputada 

aliada teria sido liberada à Prefeitura. Agradece à deputada. Frisa que o recurso já está 

na conta do fundo municipal da saúde para ser utilizado. Aparte ver. Tarzan – Refere 

que a secretária Lucinha tem trabalhado bastante. Diz que o problema é nacional, tendo 

gradações, mas a situação é nacional. Parabeniza o ver. pela conquista de verba junto 

à Deputada. Retoma ver. Marinho – Diz que a Secretária Lucinha deixou a desejar, sim, 

nesse particular. Explica seu ponto de vista. Com a palavra o ver. Robson – 

Cumprimenta a todos. Deu entrada em requerimento a respeito do bolsa família 

municipal, sendo um dos grandes programas prometidos pelo Prefeito, junto com o 

programa tarifa zero. Sabe que é um projeto que já atende 50 pessoas, com 500 reais. 
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Está para vencer o processo, teria falado ao responsável, no sentido de tentar manter e 

ampliar o programa. Elogia as equipes que trabalham como o tema. É legal ver o 

testemunho das pessoas que fazem parte do programa. Viu muita coisa legal, então o 

que é bom tem que continuar. Explica as condições do programa. Parabeniza a todos 

os envolvidos na inauguração da farmácia nissei. Diz que é preciso motivar as pessoas 

que tem interessem em contribuir no comércio municipal. Há que prestigiar tais 

iniciativas. Esteve com o ver. Milton, a vice-Prefeita, o Sec. Jorge, o Sec. Christian e 

outras autoridades em evento sobre o trabalho em canil da Guarda Municipal. Fala sobre 

festa do milho, a ocorrer no instituto mãe da vida, com vistas a levantar recursos. 

Gostaria que quem tiver um tempinho que possa prestigiar tal entidade e seu trabalho. 

Para finalizar, registra sobre a movimentação do MP sobre a CEI do Camelô, declarando 

inconstitucional a Lei que tornava patrimônio Cultural a feirinha camelódromo. Com a 

palavra o ver. Júlio – Cumprimenta a todos. Fala sobre o tema do Instituto Federal de 

Educação, Ciência e Tecnologia. Houve mais uma reunião sobre o tema com 

autoridades do Executivo e professor do instituto Federal. Houve avanços em alguns 

pontos. Explica o que é o Instituto. Reitera que está trabalhando no sentido de ajudar 

na vinda do Instituto na Cidade, explica a importância da instalação do Instituto na 

Cidade. Que gerará qualificação e oportunidade aos munícipes. Vem trabalhando com 

o retorno da proposta da instalação do Instituto no município, e há avanços. A formação 

continuada dos professores, a ocorrer a partir de acordo do Instituto e a Secretaria da 

educação. E também, através do deputado estadual Emídio, que tem boa relação e 

influência com o Ministro da Educação, então está tendo uma evolução no projeto 

Instituto Federal em Itapeva. Refere que se trata de uma missão difícil, mas há exemplos 

em outros municípios, e está esperançoso de que o município seja contemplado com o 

Instituto Federal. Há tratativas para trazer o reitor do Instituto ao município. Aparte ver. 

Laércio – Refere que é uma batalha importante. Refere que houve projeto de 

desafetação da área para o Instituto, que foi negada pela comissão de Legislação. 

Parabeniza o trabalho do ver. Júlio. Retoma ver. Júlio – Refere que hoje a ideia é dar 

ao Instituto o espaço que existe, mas a construção do Instituto é uma possibilidade. 

Acredita que de pouco em pouco há avanços. Com a palavra o ver. Preto – 

Cumprimenta a todos. Inicia sua fala, usando a fala da ver. Áurea sobre moradores de 

rua, relata a tristeza sobre o tema e o que está ocorrendo na cidade. Pessoas botando 

fogo em containers de lixo. Infelizmente isso está ocorrendo. Isso o entristece, visto que 

tais containers são adquiridos com dinheiro público. Refere que são atos de pessoas de 

má-fé. Parabeniza a guarda municipal pelas palestras em escolas que estão sendo 

realizadas. Fala sobre tarde com o Parlamento Jovem, que foram diálogos com 
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simulações de produções de projetos de Lei e outras explicações sobre o funcionamento 

do poder legislativo. Comenta sobre requerimentos de sua autoria. Um sobre campanha 

educativa de conscientização de síndrome alcoólica fetal. Decorrente ingestão de 

bebida pelas gestantes. Diante disso pede à Secretária de Saúde que faça uma 

campanha de conscientização sobre isso, evitar ingerir álcool durante a gestação. Em 

outro requerimento, pede que sejam instituídas luminárias solares em bairros sem 

iluminação. Cita casos em que tais medidas foram tomadas, em outro município, com 

sucesso. Com a palavra o ver. Milton – Cumprimenta a todos. Reconhece o trabalho da 

Guarda Municipal. Já que se celebra a semana de prevenção ao uso de drogas e a 

Guarda tem promovido muitas atividades educativas. Esteve participando em escola e 

vendo o projeto em prática. Pede que tais eventos tenham mais extensão. Sugere que 

o canil da Guarda seja apresentado mais à população e aos alunos. ORDEM DO DIA. 

Leitura de Projeto de Lei 80/2023 - Mesa Diretora - Institui gratificação mensal a ser 

concedida pela Câmara Municipal de Itapeva aos servidores públicos municipais 

efetivos enquanto estiverem designados como Agente de Contratação e Equipe de 

Apoio para atenderem as exigências previstas na Lei Federal nº 14.133/2021 e demais 

legilações relacionadas. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Lei 90/2023 - Julio Cesar Costa Almeida - Garante a 

crianças filhas de Mães Solo prioridade de direito à vaga em instituição de educação 

infantil no Município de Itapeva/SP e dá outras providências. Colocado em primeira 

discussão: ver. Júlio – Comenta sobre a importância do Projeto. Já que garante às 

crianças filhas de mãe solo prioridade em vagas em instituições de ensino próximas às 

suas casas. Refere que mães-solo são guerreiras, e esse projeto é mais um mecanismo 

para auxiliá-las nessa rede de apoio a estas famílias. Sendo um desafio o que elas 

passam todos os dias, além do preconceito, ainda essas crianças, que também sofrem 

preconceito por não ter o nome do pai em seus documentos. Mas tais mães que 

trabalham e se esforçam merecem o apoio da sociedade e condições de terem 

oportunidades melhores. Sendo que muitas vezes é a mãe que leva e vai buscar as 

crianças na escola, tendo que conciliar estas atividades com seu trabalho. O fito do 

Projeto é também de auxiliar a conscientizar a sociedade sobre a necessidade de 

acabar com o preconceito sobre o tema. Sendo que estas mulheres muitas vezes abrem 

mão de muitas coisas pessoais em prol de seus filhos. Ver. Tarzan – Cumprimenta o 

ver. Júlio pela iniciativa. Gostaria que fosse feira uma reflexão. O Supremo decidiu que 

a criança é um sujeito de direito. Comenta que em Itaberá a criança nasce com 

documentos garantidos e matrícula feita na escola. Questiona por que motivo tais 

medidas não podem ser adotadas no município de Itapeva. Trata-se de prioridades. A 
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política mais importante é a de garantir qualidade da primeira educação das crianças.  

Em primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 92/2023 - 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - Institui a Política de Transparência da Habitação 

Popular e do Programa Auxílio moradia/ Aluguel Social no Município. Colocado em 

primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 

94/2023 - Milton Aparecido Nogueira - Institui o Programa de Incentivo a 

Empregabilidade e Feira de Profissões no âmbito do Município de Itapeva, e dá outras 

providências. Colocado em primeira discussão: ver. Milton – Comenta sobre a 

importância do Projeto. Tem como base a quantidade de pessoas no município que 

ainda não estão registrados no regime de CLT. Com isso se pretende incentivar a que 

os empregadores possam abrir mais vagas. Também propor discussões para avançar 

no tema. A feira teria essa proposta. Cita exemplos de feiras de empregos que ocorrem 

em outros municípios e atividades ali desenvolvidas. É um tema importante que tem, 

sim, resultados. Em primeira votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de 

Resolução 4/2023 - Mesa Diretora - Altera dispositivos da Resolução nº 02/2017, que 

“Institui o sistema de registro eletrônico biométrico de ponto e regulamenta o controle 

de frequência dos servidores efetivos do Poder Legislativo Municipal”.foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 21/2023 - José Roberto Comeron - 

Concede Título de Cidadania Itapevense ao Sr. Jorge Luiz Albertin Yamazaki. Colocado 

em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO: Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 80 – 90 – 92 - 94/2023. Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168, 233, 

238/2022; 9, 17, 40, 49, 61, 64, 65, 66, 70, 71, 72, 76, 81, 83, 84, 85, 86, 87, 91, 95, 97, 

98, 99, 100, 103, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115 e 116/2023. 

Substitutivo 01 ao Projeto de Lei 89/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o 

ver. Ronaldo – Cumprimenta a todos. Informa sobre resposta de requerimento da 

bancada progressista sobre verba para castração de animais. Efetua a leitura do 

documento. Teria obtido várias mensagens de cuidadoras sobre a importância do tema. 

Também fala sobre os resultados do censo 2022 e Itapeva está com 89.728 habitantes. 

Crescimento populacional de 2000 pessoas em 10 anos. O que se percebe é que 

Itapeva não atrai pessoas. Não havendo ações motivadoras por parte do poder público. 

Falta emprego e qualidade de vida, acesso a saúde, educação, segurança, saneamento 

básico. É preciso observar os números e os próximos governantes devem se atentar 

aos temas. Itapeva tem uma população acolhedora, por outro lado, falta oportunidades. 

Em contraste Avaré passou Itapeva em números populacionais. Sugere a necessidade 

de atenção para programas que atendam às necessidades das pessoas no sentido de 
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manter a população na cidade. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 40ª Sessão Ordinária a ser realizada segunda-feira, dia 3 de julho, 

no horário regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos 

da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 29 de 

junho de 2023. 
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